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第六讲 牛顿问题/牛吃草问题01
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知识要点

◎基本思路：假设每头牛吃草的速度为“1”份，根据两次不同的吃法，求出其中的总草量的差；再找出造成这种差异的原因，即可确定草的生长速度和总草量。
◎基本特点：原草量和新草生长速度是不变的； 

关键问题：确定两个不变的量。

◎基本公式：

生长量=（较长时间×长时间牛头数-较短时间×短时间牛头数）÷（ 长时间-短时间）；

总草量=较长时间×长时间牛头数-较长时间×生长量；

◎牛顿问题的难点在于草每天都在不断生长，草的数量都在不断变化。解答这类题目的关键是想办 法从变化中找出不变量，我们可以把总草量看成两部分的和，即原有的草量加新长的草量。显而易见，原有的草量是一定的，新长的草量虽然在变，但如果是匀速生长，我们也能找到另一个不变量——每天（每周）新长出的草的数量。
· 操作示范

例1：牧场上有一片匀速生长的草地，可供27头牛吃6周，或供23头牛吃9周。如果每头牛每周吃的草算作1份，这块牧场每周能长多少份新草？
试一试：火车站南京开往北京的列车开始检票前已经有很多在等候，还有很多旅客正在赶来，如果每分钟新赶来的旅客同样多。那么开4个检票口等候的人全部检完票需要6分钟，如果开5个检票口等候的人全部检完需要4分钟。如果把1个检票口1分钟通过的人当成1份，每分钟新赶来的旅客有多少份？
   练一练：秋天到了，牧场上的草每天都在匀速枯萎，这片牧场此时可供35头牛吃10天，或供45头牛吃8天。如果把每头牛每天吃的草当成1份，这块牧场上的草每天减少多少份？
例2：牧场上有一片匀速生长的草地，可供27头牛吃6周，或供23头牛吃9周.那么它可供21头牛吃几周？

试一试：牧场上长满牧草，每天牧草都匀速生长，这片牧草可供10头牛吃20天，可供15头牛吃10天，那么，供25头吃几天？

例3：有一片牧草，每天以均匀的速度生长，现在派17人去割草，30天才能把草割完， 如果派19人去割草，则24天就能割完。如果需要6天割完，需要派多少人去割草？
试一试：一只船发现漏水时，已经进了一些水，现在水匀速进入船内，如果10人淘水，3小时可淘完；5人淘水8小时可淘完。如果要求2小时淘完，要安排多少人？

例4：由于天气逐渐转冷，牧场的草不仅不增长，反而以固定的速度在减少。已知某块地上的草可供20头牛吃5天，或可供16头牛吃6天。照这样计算，可供11头牛吃几天？
试一试：有一桶酒，每天都因桶有裂缝而要漏掉等量的酒，现在这桶酒如果给6人喝，4天可喝完；如果由4人喝，5天可喝完。这桶酒可供8人喝几天？
例5：有一片牧场长满了草，每天草都在匀速生长。这片牧场可供400头牛吃50天，或供450头牛吃40天。这片牧场上的草最多可供多少头牛永远吃下去?

试一试：假设地球上每年新生成的资源的量是一定的，据测算，地球上的全部资源可供110亿人口生活90年而耗尽，或者可供90亿人生活210年而耗尽。世界总人口必须控制在多少以内，才能保证地球上的资源足以使人类不断繁衍下去？
综合练习：

1. 牧场上有一片青草，每天都生长得一样快。这片青草供给10头牛吃，可以吃22天，或者供给16头牛吃，可以吃10天，如果供给25头牛吃，可以吃多少天？
2. 一水库存水量一定，河水均匀入库。5台抽水机连续20天可抽干；6台同样的抽水机连续15天可抽干。若要6天抽干，需要多少台同样的抽水机？

3. 由于天气逐渐转冷，牧场的草不仅不增长，反而以固定的速度在减少。已知某块地上的草可供20头牛吃5天，或可供15头牛吃6天。照这样计算，可供几头牛吃3天？

4. 冷空气来了，牧场上的草每天都在匀速死亡，这片牧场此时可供150头吃5天，或供270头吃3天。即使没有牛来吃，这片牧场上的草多少天后也会全部死亡?

5. 某车间分成甲、乙两个组，因生产需要，把甲组工人的一半调到乙组去了，后来改变工作程序，又把乙组工人中的25人调到了甲组，这时甲组有45人，乙组有22人。甲、乙两个组原来各有多少人？

6. 一个水桶里面装有水，连桶称是5千克，把水加到原来的4倍，连桶称是11千克。桶里原来有多少千克水？桶有多重？

7. 一副扑克牌52张（去掉两张王牌），每人随意摸两张牌，至少有多少人才能保证他们当中一定有两人所摸两张牌的花色情况是相同的？

8. 用红、蓝两种颜色将一个2×5方格图中的小方格随意涂色（见右图），每个小方格涂一种颜色。是否存在两列，它们的小方格中涂的颜色完全相同？
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9. 五一小学举行各年级学生画展，其中18幅不是六年级的，20幅不是五年级的。现在知道五、六年级共展出22幅画。问：其他年级共展出多少幅画?
10. 以105为分母的最简真分数共有多少个？








































[image: image2.png][image: image3.png]